第三轮第五批中央生态环境保护督察全部进驻

为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障

-在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

□新华社记者

"全面推进国家各方面工作法治 化,为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业提供有力法治保 障。"11月17日至18日在北京召开 的中央全面依法治国工作会议上,传 达了习近平总书记对全面依法治国 工作作出的重要指示,在全国广大干 部群众中引发热烈反响。

大家表示,要深入学习贯彻习近 平总书记重要指示精神,深刻践行习 近平法治思想,坚定不移走中国特色 社会主义法治道路,不断完善中国特 色社会主义法治体系, 守正创新、稳 中求进做好全面依法治国各项工作, 开拓进取,担当作为,合力开创法治 中国建设新局面。

"总书记充分肯定党的十八大以 来法治中国建设取得的历史性成 就。"现场参会的河南省委依法治省 办副主任贺振华聆听了总书记重要 指示传达,深受鼓舞、倍感振奋,"这 些成就的取得,根本在于以习近平同 志为核心的党中央坚强领导,在于习 近平新时代中国特色社会主义思想 的科学指引。新征程上,我们要把习 近平法治思想的真理力量转化为法 治建设的生动实践,努力建设更高水 平的法治中国。

党的领导是中国特色社会主义 法治之魂。司法部公共法律服务管理 局局长杨向斌说:"总书记强调'坚持 党的领导、人民当家作主、依法治国 有机统一',我们要坚定不移走中国 特色社会主义法治道路,不断健全党 领导全面依法治国的体制机制,把党

新华社广州 11 月 19 日电(记

11月19日,中国科学院高能

-江门中微子实验在运行两

者 刘祯 马晓澄) 广东江门, 地下

700 米深处,一只捕获"幽灵粒子"

的"大眼"睁开不久,就带来令人振

物理研究所宣布,我国大科学装

个月后就交出亮眼"成绩单":研究

人员通过对今年8月26日至11月

2日共59天有效数据的分析,测量

出描述中微子振荡的两个参数,精

度比此前实验的最好记录提高了

的性能完全达到甚至超过设计预

期,更让人类距离确定中微子质量

顺序的目标近了一大步。"中国科

学院高能物理研究所所长曹俊说。

粒子之一,对于研究宇宙演化历史

有重要意义。然而,这种"幽灵粒子"

质量极其微小, 几乎不与任何物质

发生反应,非常难以探测,测量中微

子振荡是目前探测中微子质量最

捉这些"幽灵粒子"而生的"猎手"。

实验项目经理王贻芳介绍, 江门中 微子实验的探测器核心是装在巨型

有机玻璃球里的2万吨液体闪烁体,

这个玻璃球是目前全球最大的有机

玻璃容器, 让液体闪烁体的体积比 国际现有最大规模增大了20倍。

拉满的'大眼',能精准捕捉并探测

解开。从日本超级神冈探测器、美国

中微子。"王贻芳说。

"这让探测器就像一只灵敏度

目前,中微子有大量谜团尚未

江门中微子实验,正是为了捕

中国科学院院士、江门中微子

灵敏的方法。

"这不仅证明江门中微子实验

中微于是构成物质世界的基本

奋的好消息。

的领导贯彻到依法治国全过程和各 方面。'

进入新时代,迈上新征程,全面 依法治国对于强国建设、民族复兴伟 业具有十分重大的意义。

"聚焦建设更加完善的中国特色 社会主义法治体系、建设更高水平的 社会主义法治国家""更加注重法治 与改革、发展、稳定相协同""更加注 重保障和促进社会公平正义"……习 近平总书记深刻阐明新时代全面依 法治国的前进方向和实践路径。

"我们要将习近平总书记的战略 擘画细化为具体的'施工图'和'任务 书',在立法、执法、司法、守法各环节 协同发力,在法治轨道上推进国家治 理体系和治理能力现代化,更好把社 会主义法治优势转化为国家治理效 能。"中国社科院法学所国际法所联 合党委书记李洪雷说。

法律是治国之重器,良法是善治

走进上海市长宁区虹桥街道基 层立法联系点成效展厅,十几个写满 建言记录的文件夹整齐陈列,记录了 2015 年至 2025 年间一次次立法征 询会上来自基层的声音,见证着法治 中国建设"民有所呼、法有所应"的生

虹桥街道党工委书记郭凯说: "展望未来,我们将深入贯彻落实总 书记重要指示精神,持续优化工作机 制,更好倾听和汇聚民意,为推进科 学立法、民主立法、依法立法贡献更 多来自一线的声音。

立足新发展阶段、贯彻新发展理 念、构建新发展格局、推动高质量发 展,必须更好发挥法治固根本、稳预 期、利长远的保障作用。

"总书记强调'全面推进科学立 法、严格执法、公正司法、全民守法', 为我们指明了前进方向。我们要立足 人民法院职能,紧紧围绕公正司法, 通过强化产权司法保护、护航创新驱 动发展、优化金融审判等务实举措, 以高质量审判执行工作服务高质量 发展。"山东省济南市中级人民法院 院长李向阳说。

"'全面推进国家各方面工作法 治化',检察机关肩负着重要使命。 学习习近平总书记重要指示精神,浙 江省温州市人民检察院检察长柴峥 涛说,"我们要按照总书记要求,持续 深化涉企执法司法监督,以更精准的 检察履职保护企业合法权益,以更务 实的法治举措稳定社会预期、服务高

"远亲不如近邻,近邻不如'漳州 110'"。自 1990年成立以来,"漳州 110"始终初心不改、忠诚为民。

"站在新的历史起点,我们将牢 记总书记嘱托,以更高标准、更严要 求、更实作风,持续推进严格规范公 正文明执法,努力让人民群众在每一 起案件办理、每一件事情处理中都能 感受到公平正义。"福建省漳州市公 安局政治部主任陈伟泽说。

"我们要把总书记的要求落实在 推动构建新型监管体系等工作中,让 政府的监管变得更加高效、更加有 效,更好营造法治化营商环境。"北京 市海淀区司法局局长韩冰说。

全面依法治国最广泛、最深厚的 根基是人民。甘肃省兰州市公安局安

捕捉"幽灵粒子" 江门中微子实验测量精度创新高

宁分局刘家堡派出所所长朱宏军、吉 林省长春市宽城区团山街道长山花 园社区党委书记王丽君、安徽省桐城 市社会治安综合治理中心负责人徐 飞等基层工作者表示,要按照总书记 重要指示要求,积极回应人民群众新 要求新期待,解决好法治领域人民群 众的急难愁盼问题,用法治保障人民

习近平总书记指出:"各级党委 (党组)要担负主体责任,抓好法治领 域重大部署、重要任务、重点工作落 实。"对此,重庆市委依法治市办副主 任种及灵表示,重庆市将坚决贯彻落 实总书记重要指示精神,坚持改革与 法治协同发力、双轮驱动,以务实有 效的举措助力经济社会实现持续健

"'法治工作部门要认真履职尽 责、主动担当作为',是习近平总书记 提出的明确要求。"最高人民检察院 重大犯罪检察厅厅长张建忠说,"检 察机关将坚决履行好法律监督职责, 全面准确落实宽严相济刑事政策,依 法打击惩治各类犯罪,积极参与社会 治理, 切实维护国家安全和社会稳

高举思想旗帜,奋进壮阔征程, 全面依法治国站在了新的起点上。

中国人民大学法学院院长杨东 说:"总书记明确要求,各部门各领域 要严格依法办事,合力开创法治中国 建设新局面。我们要在习近平法治思 想指引下,发挥历史主动精神,勇于 攻坚克难,凝聚中国式现代化建设的 磅礴法治力量。

(新华社北京 11 月 18 日电)

有限公司、国家能源投资集团有限 责任公司、鞍钢集团有限公司、中国 宝武钢铁集团有限公司、中国中煤 能源集团有限公司5家中央企业开 展例行督察。同时,本批督察将对北 京、天津、河北、山东、河南、安徽、江 苏、浙江等8省(市)开展大运河生 杰环境保护专项督察。

在例行督察进驻动员会上和专 项督察工作对接时,各督察组组长 指出,以习近平同志为核心的党中 央高度重视生态文明建设和生态环 境保护, 把生态文明建设作为统筹 推进"五位一体"总体布局和协调推 进"四个全面"战略布局的重要内 容,推动我国生态文明建设和生态

新华社北京11月19日电(记 者 高敬) 11 月 19 日, 中央第一生

本批督察将组建8个中央生态

态环境保护督察组督察北京市动员

会在北京召开。至此,第三轮第五批

10个中央生态环境保护督察组全

环境保护例行督察组,分别对北京、

天津、河北3省(市),中国华电集团

部实现督察进驻。

环境保护发生历史性、转折性、全局 性变化。

8个例行督察组被督察对象主 要负责同志作了动员讲话,2个专 项督察组被督察对象负责同志作了 表态发言,表示要全力做好督察配 合工作,按照中央生态环境保护督 察进驻工作安排,做好情况介绍、资 料提供、协调保障、督察整改、信息 公开等各项工作,确保督察工作顺 利推进,取得实实在在的效果。

根据工作安排,8个例行督察 组进驻时间1个月,2个专项督察 组进驻时间两周左右。进驻期间,8 个例行督察组分别设立专门值班电 话和邮政信箱,受理被督察对象生 态环境保护方面的来信来电信访举 报,受理举报电话时间为每天8:00-20:00。督察组全体成员将严格执行 纪律要求,接受被督察对象和社会 监督。在后续工作中,将严格落实中 央有关要求,进一步为基层减负,简 化程序、优化流程,不断提高督察工 作的精准性、针对性,确保有序有效

附和高市早苗 赖清德"倚外谋独"无底线

近日,日本首相高市早苗发 表涉台严重错误言论,中方提出 严正交涉和强烈抗议。在两岸中 国人同声挞伐日方露骨挑衅之 时,赖清德和民进党当局竟恬不 知耻附和高市早苗言论,甘当日 本反华势力的"应声虫",借机污 蔑攻击大陆,为了"倚外谋独"已 经失心疯。他们完全丧失民族立 场,是非不分,与虎谋皮,不惜把 台湾民众绑上"台独"分裂势力 和外部干涉势力拼装的"双驱战 车",把台湾推向更危险境地,再 次印证"台独"反人类、反正义、无 良知、无底线。

日本在台湾问题上对中国 人民负有历史罪责,包括在殖民 台湾期间对台湾民众犯下滔天 罪行。高市早苗身为日本首相, 不仅对历史罪责毫无反思歉疚, 还发表极其错误、极为危险、极 具挑衅的涉台言论,严重伤害包 括台湾同胞在内全体中国人民 的民族感情和整体利益。对此, 赖清德作为台湾地区领导人,不 仅未予谴责,竟然为高市帮腔, 完全站到广大台湾同胞的对立 面。17日,他公然指称"中国对日 本进行复合式攻击,严重冲击印 太和平稳定","呼吁中国不要成 为麻烦制造者";民进党方面亦 步亦趋,诬指"中共才是亚太地 区不安定因子"。"台独"政客与 日本右翼政客狼狈为奸、沆瀣一 气,一个鼻孔出气,真是民族败 类、"台湾之耻"。

天理、公道、人心,赖清德早 已忘得一干二净。我们要问问此

你对日本右翼政客投怀送 抱,配合其为军国主义招魂,对 得起日据时期被殖民者杀害的 数十万台湾同胞在天之灵吗?!

你为了一己私欲,配合火中 取栗的日本右翼政客煽动"抗 中",把台湾进一步推向兵凶战 危,还何谈"爱台""保台"?!

民意支持持续低迷的你拿 民族根本利益、台湾民众安全福 祉当作政治交易的筹码、权力谋

算的赌注,真以为向外部势力摇 尾乞怜就能求得自保吗?!

你毫无底线"倚外谋独",卖 台害台,竟要求岛内人士"尊重日 本国内政治"、对日方言论不作"负 面解读",这不是强盗逻辑和专制

事实是最好的照妖镜。赖清 德此番言论绝不是"心血来潮", 其继承了李登辉的"政治遗产" 其中之一就是媚日恋殖情结。其 人从政后,尤其去年上台以来,一 直极力淡化、否认日本侵占中国 台湾的事实,美化日本殖民统治 抹杀两岸共同抗日事迹, 活脱脱 一副日本侵略者"孝子贤孙"的模 样。今年,在两岸同胞隆重纪念 抗战胜利和台湾光复80周年之 际,其人先是站在加害者的立场, 将抗战胜利称为"终战",此番更 配合日本右翼势力炒作"台湾有 事就是日本有事"。如此数典忘 祖,亵渎先辈英灵,为达分裂国家 民族、谋取一己之私的目的,奴颜 婢膝勾连日本右翼,将台湾民众 福祉与台海和平稳定弃若敝屣, 出卖中华民族根本利益,两岸同 胞必须坚决反对、予以坚决斗争。

历史是最好的清醒剂。中华 民族苦难深重的岁月里, 两岸中 国人并肩抵御外侮,浴血奋战,80 年前彻底打败日本侵略者,台湾 得以光复、回归祖国版图。80年 后的今天,谁胆敢再挑战中国核 心利益、阻挠中国统一大业,谁胆 敢背叛民族、分裂国家, 中国政 府、中国人民、中国军队决不答 应、决不容忍、决不姑息。大义所 在、大势所趋,两斥同胞将更紧密 团结起来,携手捍卫民族尊严,维

护祖国统一。 时代大潮浩浩荡荡, 一切逆 流都注定被击个粉碎。正告赖清 德当局和"台独"分裂势力,如在分 裂绝路上死不悔改、持续冒进,自 取灭亡的速度只会更快, 遗臭万

年的下场早已注定。 (新华社北京 11 月 18 日电)



传承红色基因 争做时代新人

2024年10月9日拍摄的建设中的江门中微子实验中心探测器(拼接照片)。

技成果。

本报讯 为贯彻落实爱国主义 教育要求,11月17日,周口市六一 路小学教育集团六一路校区以班级 为单位,开展"传承红色基因,争做 时代新人"主题教育活动。

该校各班班主任严格落实教

育要求,通过播放红色经典影片 片段, 引导学生直观感悟革命先 辈为民族独立、民族解放挺身而 出的崇高气节与无畏精神;通过 开展"红色故事我来讲"专题分 享会,深化学生对红色基因核心

深部地下中微子实验, 到加拿大萨

德伯里中微子观测站,全球顶尖科

研装置纷纷"亮剑",虽技术路径不

同,但目标一致——以中微子为探

针,撬开人类未知的大门。

内涵的认知;通过召开"新时代 好少年使命践行"专题研讨会, 引导学生立足自身实际,以实际 行动践行新时代青少年的责任使

该校通过开展此次主题教育活

中国科学院副院长、党组成员

丁赤飚表示,项目团队将与全球科

学家紧密协作,不断产出具有重大

科学意义和国际影响力的原创性科

动,进一步激发了学生的爱国热情 与奋进动力。该校学生纷纷表示, 今后, 他们将以革命先烈为榜样, 传承红色基因,努力成长为有理 想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新

时代好少年。②12

com o

新华社记者 金立旺 摄

历经十余年攻坚之路,如今,

这个深埋岭南大地之下的科学重

器,正以超高精度打开探索微观世

界的新窗口,为人类揭开宇宙奥秘

写下新篇章。

拍卖公告

受有关单位委托, 我公司于 2025年11月27日10时,依法定程 序在中拍平台(网址:https://paimai. caa123.org.cn)对位于河南省沈丘县 槐店回族镇新华街的欣鑫花园 1 幢 1单元(103~107,201~208)商铺进行 整体拍卖,参考面积约519.58平方 米,保证金30万元。

拍卖标的正被使用,请相关优 先购买权人及时与我公司联系,办 理拍卖会报名手续,参加竞买。如优 先权人在报名截止时间前未办理拍 卖报名手续,则视为自愿放弃同等

条件的优先购买权。 标的详细资料请到我公司获 取。有意竞买者,请携带有效身份证 件及保证金缴纳证明, 在规定时间 内到我公司办理拍卖会报名手续,

参加竞买。竞买不成功或拍卖会因 故延期或取消,保证金按规定时间 全额无息退还。

报名截止时间:2025年11月26 日 16 时(以保证金到达指定账户为 准,逾期到达的,不接受报名)。账户 名称:河南省宝财拍卖有限公司,账 号:6010201012010336318, 开户行: 中原银行平顶山分行火车站支行。标 的展示时间:2025年11月20日至

2025年11月26日(正常工作时间)。 标的展示地点:标的物所在地。 联系电话:0375-2912939;

18703752323。 公司地址:河南省平顶山市中

兴路工行大厦20楼。 公司网址:www.baocaiauction.

> 河南省宝财拍卖有限公司 2025年11月20日

(李小玉)

遗失声明

●周口市淮阳区冯塘乡石集 小学不慎丢失事业单位法人证 书(副本),统一社会信用代码: 12411727085574686Q,声明作废。

2025年11月20日 ●常继玲不慎丢失医师资格 证书(证书编码: 201441210412727198403083529), 医师执业证书(证书编码:

210411626000043),声明作废。

2025年11月20日 ●李百灵(身份证号: 61232619*****3211) 的医师执 业证书不慎丢失,证书编码: 110610100002234,声明作废。

2025年11月20日 ● 吴婷婷(身份证号: 41272619*****0426)的医师执 业证书不慎丢失,证书编码: 210411600005981, 声明作废。

2025年11月20日

招标代理公司公开选聘公告

项城市莲溪初级中学、项城市第一初级中学等多校联合拟对项城 市莲溪初级中学、项城市第一初级中学等多校联合学生校服采购项目 公开选聘招标代理机构,欢迎具有独立法人资格,具有招标代理资质、 有效营业执照,已在中国政府采购网或河南省政府采购网完成采购代 理机构名录登记备案,在招标投标公共服务平台完成注册,信誉良好, 无违法违规记录的企业,持以上报名资料报名参与。

报名时间:2025年11月20日至2025年11月26日 (9时至11 时、14时至17时)。

报名地点:项城市莲溪初级中学值班室。

联系人:孙向红。

联系电话:0394-6055297。

2025年11月20日